
Adótörvény változásokról szavazott a parlament  

A parlament az egyes adótörvények és azzal összefüggő egyéb törvények módosításáról 
szóló törvényről 2009. május 11-én szavazott, amelyet elfogadott.  A törvény érint több már 
2009 évközben hatályba lépő adóintézkedést, amelyekből néhány lényeges változásra 
szereznénk a figyelmet felhívni.  

 

Személyi jövedelemadó és a magánszemélyek különadója 

Adótábla január 1-jére visszamenően változik: 
0 – 1 900 000 Ft   18 %  
1 900 001 Ft feletti részre 36 % és 342 000 Ft 

A családi pótlék adóterhet nem viselő járandóság lesz, a szülőknek a családi 
pótlékot olyan módon kell bevallani, hogy ötven-ötven százalékban kell 
megosztani egymás között a bevételt. Egyedülállók esetében szintén a családi 
pótlék 50 százalékát kell a bevallásban feltüntetni. 

Járulékokkal kapcsolatos változások 
2009. július 1-jétől a minimálbér kétszereséig (azaz 143 000 forintig) 26 % 
társadalombiztosítási járulékot kell fizetni (a megosztás 24 % nyugdíjbiztosítási 
járulék és 1,5 % természetbeni egészségbiztosítási járulék, valamint 0,5 % 
pénzbeli egészségbiztosítási járulék), a minimálbér duplája feletti részen pedig 
marad a 29 %-os kulcs. 

Az egészségügyi szolgáltatásra való jogosultság önkéntes megállapodás alapján 
is megszerezhető, eddig a minimálbér összegének megfelelő járulék fizetésével 
lehetett megszerezni az ellátásra való jogot (gyerekek esetében a minimálbér 30 
százalékával). A tervek szerint ezután a minimálbér felének megfelelő 
járulékfizetéssel szerezhető meg az egészségügyi szolgáltatás (18 évesnél 
fiatalabbak esetében marad a 30 %). 

Munkaadói járulékként a minimálbér kétszereséig 1 %-ot kell fizetni, az e feletti 
rész után pedig 3 %-ot. 

A passzív táppénz időtartama 45 napról 30 napra csökken 2009. augusztus  
1-jétől, valamint a táppénz mértéke lecsökken 70 %-ról 60 %-ra (kétévi folyamatos 
biztosítás esetén), illetve 60 %-ról 50 %-ra rövidebb biztosítási idő vagy 
fekvőbeteg ellátás esetén. A táppénz összege korlátozva van a minimálbér  
400 %-ában, passzív táppénz esetén a minimálbér 150 %-ában.  
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Munkatörvénykönyve változás 
A betegszabadság idejére járó 80 %-os távolléti díjat 70 %-ra csökkentik  
2009. július 31-étől.  

Társasági adó 
A társasági adó 2010-től tervezett jelentős átalakítására vonatkozó, még az előző 
kormány által megfogalmazott módosításokat a jelenlegi törvényjavaslat nem 
tartalmazza. A jelenlegi módosító törvény két változást tartalmaz, azonban azokat 
már a 2008-ban kezdődő adóévre alkalmazni lehet.  

A nem realizált devizaárfolyam-változások hatását kiküszöbölő adóalap-módosító 
tétel tekintetében ezután az adózó dönthet úgy, hogy az adóalap módosításaként 
csak a fedezeti ügylettel nem fedezett, külföldi pénzértékre szóló befektetett 
pénzügyi eszközei között kimutatott tulajdoni részesedést jelentő befektetéseinek 
fordulónapi átértékelésekor keletkező érték-változását veszi figyelembe; a törvény 
vonatkozó pontjait más befektetett pénzügyi eszközeire, hosszú lejáratú 
kötelezettségeire nem köteles alkalmazni. Ezen választási lehetőség feltétele, 
hogy így az adóalap nem lesz alacsonyabb, mintha a törvény ezen pontjait 
egyáltalán nem is alkalmazta volna az adózó. 

Emellett egyedi esetekre vonatkozóan kedvező változás, hogy egy újabb 
lehetőséggel bővül az eszközök terven felüli értékcsökkenésének adóalapban való 
érvényesíthetősége. Jelenleg ugyanis a társaságiadó-törvény bizonyos eszközök 
tekintetében engedélyezi az eszközökre elszámolt terven felüli értékcsökkenés 
adóalapban való érvényesítéséről való döntést az elszámolás adóévében.  
A javaslat értelmében, amennyiben az adózó az adóévi adóalapjának 
megállapítása során nem érvényesíti ezen eszközei tekintetében elszámolt terven 
felüli értékcsökkenés adóévi összegét, úgy azt az adóévet követő négy adóévben, 
egyenlő részletekben figyelembe veheti csökkentő tételként.  

Az államháztartás egyensúlyát javító különadóról és járadékról szóló 
törvény 
A javaslat sem a magánszemélyek, sem a társas vállalkozásokra vonatkozó 
különadó megszüntetéséről nem rendelkezik, tekintettel arra, hogy ezeket a 
módosításokat az eredeti, még az előző kormány által benyújtott törvényjavaslat 
is csak 2010. január 1-jétől tervezte bevezetni. 

Általános forgalmi adó 

Áfakulcsok változása 
Az Országgyűlés döntése alapján az általános forgalmi adó normál kulcsa  
20 %-ról (a korábban javasolt 23 %-kal szemben) 25 %-ra emelkedik, valamint 
egy új, 18 %-os áfakulcs is bevezetésre kerül a törvényben meghatározott 
tejtermékekre, pékárukra. Az Európai Bizottság jóváhagyó határozatának 
kibocsátását követően az utóbbi, 18 %-os kulcs lesz alkalmazandó a 
távhőszolgáltatásra is. 

Az áfakulcsok változása kihatással lesz a társaságok által kibocsátott és az általuk 
befogadott számlákra egyaránt, ezért kiemelt figyelmet érdemes fordítani a 
számlázó programok idejében történő módosítására, illetve a 2009. június 30-át 
követően kézhez vett számlákon előzetesen felszámított áfa ellenőrzésére.  
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Fontos lesz figyelemmel lenni a régi és új ügyletek elhatárolására. Főszabályként 
a június 30-át követő teljesítésű ügyletekre kell az új adókulcsot alkalmazni. 
Közösségen belüli beszerzések, termékimport, fordított adózás és előleg fizetése 
esetén a döntő kérdés az lesz, a törvény szerinti speciális adófizetési 
kötelezettség június 30-át követően keletkezik-e. Így például a június 30-ig fizetett 
előleg után 20 % áfa lesz fizetendő, de ha a végső teljesítés június 30. után 
következik be, akkor a végösszegből fennmaradó részre (a hátralékra) már 25 % 
áfa vonatkozik majd. 

Időszakos elszámolások esetében, amennyiben az elszámolási időszak július 1. 
előtt kezdődik és e dátumot követően ér véget, a számlák ellenértékét 
időarányosan két részre kell osztani a 2009. július 1-je előtt és után eltelt idő 
arányában, értelemszerűen alkalmazva a 2009. június 30-ig érvényes 20 %-os, 
illetve az ezt követően használatos 25 %-os kulcsot. Amennyiben az elszámolási 
időszak még 2009. július 1-je előtt lezárul, 20 %-os áfakulcs alkalmazandó az 
időszakos elszámolás számlázásakor, még abban az esetben is, ha az ügylethez 
kapcsolódó fizetési határidő már 2009. június 30-a utánra esik. 

A „PARAT”-ügy 
Az Európai Bíróság 2009. április 23-án döntést hozott a „PARAT”-ügyben, 
miszerint a magyar kormány 2004. május 1. és 2005. december 31. között, a 
közösségi irányelvekkel ellentétesen korlátozta az adóalanyok levonási jogát az 
állami támogatásból finanszírozott beszerzések kapcsán. Következésképpen az, 
akinek a fent említett időszak alatt adólevonási joga korlátozva volt, az Európai 
Bíróság döntésétől számított 180 napon belül, meghatározott feltételek teljesülése 
mellett visszaigényelheti a még le nem vont áfát. Az adó összegén felül, az 
adóhatóság az adólevonás esedékességének napjától számítva a jegybanki 
alapkamatnak megfelelő késedelmi kamatot is fizet az érintett adóalanyok 
számára. A visszatérítés iránti kérelem eljárási szabályait, feltételeit, 
következményeit részletesebben rendezik a törvényi módosítások (Art. 124/D §.).  

Jövedéki adó 

1. Adóemelés 
2009. július 1-jétől nőnek a jövedéki adómértékek. A korábban beharangozott, 
jogharmonizációs célú második adóemelés 2010. január elsejétől várható, a jelen 
adócsomagból ezen rendelkezések azonban kikerültek. 

a) Üzemanyagok 
2009. július 1-jei hatállyal literenként 5,5 Ft-tal nőnek az üzemanyagok adóterhei, 
ami 2,2-2,3 %-os áremelkedést eredményezhet. 2010. január 1-jei hatállyal 
további, literenként 6,5 Ft-os emelkedés várható a gázolaj adómértékében, 
tekintettel az új uniós adóminimumra.  

Az üzemanyagok biotartalom szerinti adódifferenciálása megszűnik, más 
jogszabály azonban kötelező biotartalmat ír elő az üzemanyag forgalmazók 
részére. Csak olyan üzemanyag (E85) esetében ír elő a jövedéki törvény 
Közösségi alapanyag felhasználást, amelyhez továbbra is adókedvezmény 
kapcsolódik.   

b) Alkoholtermékek 
Az alkohol és alkoholos italok (szeszes ital, sör, gyümölcsbor, pezsgő, likőrök) 
adómértéke 2009. július 1-jétől átlagosan 6,5 %-kal emelkedik, ez 1-2 %-os 
áremelkedést eredményezhet az eladási árban.  



 4

c) Dohánytermékek 
2009. július 1-jei hatállyal nő a cigaretta tételes és minimumadója is, az 
értékarányos jövedéki adó változatlan marad. A finomra vágott fogyasztási dohány 
és az egyéb fogyasztási dohány minimumadója nagyobb mértékben, átlagosan 
10,7%-kal emelkedik. A gyenge forint miatt 2010. január 1-jétől további adóemelés 
szükséges az uniós minimumszintek tartásához.  

2. Adó-visszaigénylés földgázellátási üzemzavar esetén 
A javaslat alapján egy bizonyos limit (500m³/nap) feletti földgázfogyasztók 
jövedékiadó-visszaigénylést érvényesíthetnének a jövőben, ha földgázellátási 
üzemzavar esetén gázolajra térnek át. A gázolaj jövedéki adótartalmának 
visszaigénylését a vámhatóság ellenőrizné. Ehhez a rendelkezéshez az Európai 
Bizottság jóváhagyása szükséges, ezért hatálybalépése csak a jóváhagyó 
határozat meghozatala utánra tehető.   

Ha a fentiekkel kapcsolatban kérdése merül fel, forduljon Farkas Gáborhoz 
(tel.: 887-7415, gabor.farkas@kpmg.hu) vagy Gombkötő Bálinthoz (tel.: 887-7159, 
balint.gombkoto@kpmg.hu) a KPMG Tanácsadó Kft. adóosztályán, vagy keresse 
megszokott adótanácsadóját. 
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